

新华快递

中央拨9.16亿元再提优抚标准

据新华社北京10月10日电 记者10日从财政部获悉,中央财政日前下拨2013年优抚对象等人员抚恤和生活补助资金9.16亿元,用于提高部分优抚对象抚恤和生活补助标准。

财政部和民政部已于近日联合下发文件,规定从10月1日起,再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。残疾人员、“三属”、“三红”

补助标准,在现行基础上分别提高15%;在乡老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高600元(月人均提高50元);带病回乡退伍军人、参战参试人员(含参与铀矿开采军队退役人员)和未享受抚恤补助的老党员生活补助标准,在现行基础上每人每年提高420元(月人均提高35元)。

中国工会会员总数达2.8亿

1980名代表将出席中国工会十六大

据新华社北京10月11日电(记者樊曦 齐中熙)来自中华全国总工会的最新统计显示,截至2013年6月底,中国工会已拥有2.8亿工会会员,是世界上最大的工会组织。与5年前相比,平均每年净增会员1448.5万人。

工会十六大宣传组副组长、全国人大宣教部部长王晓峰在11日举行的中国工会十六大新闻发布会上介绍,在2.8亿工会会员中,农民工会员占到1.09亿人。全国基层工会组

织总数275.3万个,覆盖基层单位637.8万家,职工入会率达81.1%。

截至2012年底,全国共建立乡镇(街道)工会40502家。全国已建立基层工会联合会12.1万个,覆盖小微企业287.2万个。世界500强在华企业建会3053家,建会率为91.9%。

中国工会十六大将于10月18日至22日在北京举行。1980名代表将就工会建设、职工合法权益维护及中国工会章程修改等议题进行审议和讨论。



冷空气来袭 黑龙江内蒙古地区迎来今年首场降雪 10月11日,在黑龙江大兴安岭,武警大兴安岭地区森林支队的战士在清扫积雪。新华社发

据中央气象台监测,近日,冷空气入侵我国东北、华北等地,黑龙江和内蒙古局部地区迎来今年首场降雪。

新华社发

受联邦政府非核心部门停摆风波影响

民众对政府满意度跌至新低

据新华社华盛顿10月10日电(记者支林飞)美国民调机构盖洛普公司10日发布的最新民调结果显示,受美国联邦政府非核心部门停摆风波影响,美民众对政府的满意度已跌至1971年来最低点。

这在10月3日至6日进行的民调显示,仅有18%的美国民众对政府感到满意,这比上个月的民调下跌14个百分点。这创下自1971年盖洛普公司开始进行此项

调查以来的最低纪录。

美国民众对政府满意度的上一个最低点是2011年9月的19%,当时奥巴马政府和国会围绕提高债务上限问题展开激烈争斗。

作为美政府关门风波的负面效应,美民众对民主党和共和两党的满意度同时下跌。由于国会民主、共和两党未能就新财年预算和医改法案实施达成共识,美国联邦政府非核心部门自10月1日凌晨起关门。



日本福冈一医院昨日凌晨着火

致死10人伤5人

据新华社大阪10月11日电(记者马兴华)日本福冈市一家医院11日凌晨发生火灾,造成10人死亡、5人受伤,其中4人伤势严重,仍处于昏迷状态。

据日本媒体报道,火灾于当地时间当日凌晨2时20分左右发生在位于福冈市博多区的“安部整形外科”医院。该医院的4层建筑被全

部烧毁,当时住在该医院的12名患者及5名工作人员中有10人被确认死亡,5人受伤,两人安全逃离火场。

当地消防部门说,大火从医院一楼烧起,消防部门花了约两个半小时才将大火扑灭。

该医院位于密集住宅区。附近居民称,火灾发生时看到有人边求救边从医院2楼跳下。

沙特新增两例新型冠状病毒死亡病例 10月10日,一名戴着口罩的警察在沙特阿拉伯麦加大清真寺附近的街道执勤。该国卫生部当日通报,该国新增两例新型冠状病毒的死亡病例和两例感染病例。本月13日,沙特麦加将迎来约200万来自世界各地前来朝觐的穆斯林。沙特卫生防疫部门为即将到来的朝觐活动做了充分的防疫和医疗救治的准备,并呼吁各国朝觐者戴口罩。新华社记者王波摄

早在9月5日,埃及社会团结部新闻发言人哈尼·马哈纳就表示,如果穆兄会坚持不派代表对其从事违法活动的指控作出解释,作为非政府组织的穆兄会将在数日内被解散。这之前,过渡政府总理贝拉维也曾提议依法解散穆兄会。

一个多月来,埃及当局对穆兄会的命运迟迟未做决定,因此受到国内部分势力的指责。开罗大学政治学教授依马德·阿瓦德认为,解散穆兄会的决定是过渡政府受到一些政治派别和革命力量施压后做出的,这些势力批评政府对穆兄会过于柔。

由此看来,解散穆兄会在各方预期之中,只是时间问题。在10月6日埃及发生大

新华国际时评

世界对中国打出的“信心牌”

中国人民银行日前与欧洲中央银行签署了规模为3500亿元人民币/450亿欧元的中欧双边本币互换协议,这份全球第二大货币当局与中国央行签署的协议,是世界对中国打出的“信心牌”。

众所周知,欧元是仅次于美元的全球第二大国际支付货币,人民币与欧元的“结盟”充分表明人民币在国际市场上具有强劲的吸引力,表明人民币的国际地位日益提高,其国际化步伐正在加快。

数字为证:截至目前,中国央行已与22个国家和地区的央行或货币当局签署了总规模

超过2.2万亿元人民币的双边本币互换协议。国际清算银行上月公布的一项调查显示,人民币已经成为全球交易最活跃的十大货币之一。

更为重要的是,在一些唱空、唱衰中国经济的陈词滥调中,欧洲人这一重大举动向世界发出了强烈的信号:作为世界发达经济体,欧洲亦对中国经济信心十足。

人民币的底气源自中国蓬勃发展的经济。中国国家主席习近平最近在APEC峰会上阐述了中国发展的四大“信心源泉”,在此基础上,中国经济不仅能实现2013年GDP增长7.5%的预定目标,还将为十八届三中全会

制订全面深化改革的总体方案、继续释放改革红利提供空间。此外,不久前刚批准的上海自贸区试行人民币资本项目可兑换等金融改革措施,亦令世界眼前一亮。

与欧元“结盟”是一个双赢的重大举措。中欧双边本币互换协议可为欧元区人民币市场的进一步发展提供流动性支持,促进人民币在境外市场的使用,也有利于贸易和投资的便利化。对欧洲人来说,此举可扩大对欧贸易过程中的人民币结算规模,减少对美元的依赖,一定程度上可以对冲美国国债违约的风险。

正是看到人民币国际化不断深入这一不可逆转的历史潮流,欧洲各国争相出击,提前进行战略布局。当前,法兰克福、伦敦等多个城市都在争夺欧洲人民币交易离岸中心的位置,此协议的签署无疑是德国等欧洲国家战略布局中的重要一步棋。

当然,人民币的国际化是一个循序渐进的过程。但随着中国经济的持续健康发展,我们相信,人民币终将成为国际货币体系的重要一员,对促进国际金融体系的稳定、推动国际货币体系的多元化发挥愈来愈重要的作用。(据新华社北京10月11日电)

加拿大八旬女作家获诺贝尔文学奖



据新华社斯德哥尔摩10月10日电(记者和苗)瑞典文学院10日宣布,将2013年诺贝尔文学奖授予82岁的加拿大女作家艾丽丝·芒罗(上图)。她也是第13位获得这一奖项的女作家。

芒罗于1931年7月10日出生在加拿大安大略省的温纳姆,曾在西安大略大学学习新闻和英语。1951年,芒罗因结婚而中断学业,婚后与丈夫到不列颠哥伦比亚省定居。

芒罗曾在2009年获得布克国际文学奖,她的作品《逃离》已有中译本。她最新的作品是在2012年出版的小说集《亲爱的生活》。今年年初,她曾表示将停止写作。10日接受采访时,她表示获得诺贝尔文学奖不会改变这一决定。

利比亚总理扎伊丹先遭绑架后获释



据新华社的黎波里10月10日电(记者才扬)利比亚首都的黎波里市最高安全委员会主席哈西姆·本沙尔10日向新华社记者证实,当天早些时候被绑架的利临时政府总理阿里·扎伊丹(上图)已获释。

利比亚通讯社早先报道说,扎伊丹当天被前反政府武装人员绑架,后被内政部的打击犯罪部门控制。这些前反政府武装人员被内政部聘用,负责的黎波里的安全保卫工作。

“利比亚革命者行动委员会”称,隶属于该组织的武装人员当天“抓捕”了扎伊丹,以迫使其下台,理由是一些利比亚油田经营者曾向扎伊丹临时政府行贿。



10月9日,在埃及开罗,孩子们坐着校车从被烧毁的穆兄会总部门前经过。

影响有限。贝拉勒说,该决定不会给埃及军方带来威胁和压力,因为埃及的军工厂有足够的生产能力。埃及金字塔政治战略研究中心专家瓦希德·阿卜杜勒·马吉德认为,埃及继续民主过渡进程最终将结束埃美当前的紧张局面。

事实上,埃及当局也不惧怕美国停援。埃及外交部新闻发言人10日发表声明称,美国的这项决定是错误的,埃及不会屈从于美国的压力,仍将继续按照军方及各党派共同设定的政治路线图推动民主过渡进程。(据新华社开罗10月10日电)

本栏文图均为新华社发

标题新闻

- “使命行动—2013B”跨区机动战役演习开幕 两万余将士千里机动跨区征战
 - 全国纪检监察机关网站群初步形成
 - 日本拟签署禁止使用核武器声明
 - 欧洲议会批准欧盟建立边界监视系统
 - 俄称有第三国训练叙武装分子使用化学武器
 - 非盟特别会议认为国际刑事法院对非洲国家不公
- (均据新华社电)

国际
观察

埃及解散穆兄会有何目的

规模流血冲突以及其后接连数起恐怖袭击后,埃及过渡政府最终宣布解散穆兄会。

阿瓦德认为,埃及过渡政府的举动表明其不可能再允许穆兄会成员参与未来的议会和总统选举,而且不排除颁布法令禁止穆兄会成员参与上述选举的可能。

暴力难停影响有限

尽管面临困境,但拥有80多年历史及长期地下斗争经验的穆兄会不会“烟消云散”。穆兄会拥有大量的民间组织和社会团体,即使失去合法身份,依然能够在埃及政治、经济和社会生活各方面发挥作用。

分析人士认为,穆兄会不会就此罢休,短期内仍将不断发起抵抗活动,暴力活动还可能升级。阿瓦德认为,穆兄会的活动已经突破限制,甚至可能制造汽车炸弹爆炸等恐怖袭击。

自埃及10月6日游行发生致数百人伤亡的冲突以来,西奈半岛和首都开罗频频发生恐怖袭击。在穆兄会遭解散的第二天,北西奈省阿里什市南部一处检查站发生自杀式汽车炸弹袭击,造成3名士兵和1名警察死亡。

部分专家预计,穆兄会和伊斯兰圣战组织可能联合起来组建一个类似“叙利亚自由

军”的军事化组织,以获得外界支持并以此为筹码要挟当局。但埃及与叙利亚的不同之处在于,大多数邻国都支持埃及当局,埃及过渡政府也得到国内民众的广泛支持。因此,穆兄会即使建立军事组织也难成气候,埃及安全部队能够应对由此产生的暴力活动。

美停援无碍过渡进程

在埃及内矛盾再度激化之际,美国国务院9日宣布暂停对埃及的部分援助,包括暂缓交付一些大型军事装备及现金等,直至埃及就“民主过渡”取得“可信进展”。

对此,埃及军方前高官穆罕默德·阿里·贝拉勒将军认为,美国暂停对埃及援助的决定并不新鲜,其3个月前已作出类似表示。他同时认为,美国一方面称将继续为埃及反恐提供军事装备,同时又暂停交付用于打击恐怖活动的“阿帕奇”直升机等,表明美国对埃及政策并不清晰。

一些埃及民众认为,美国政府自身面临的预算问题可能是导致暂停对埃及援助的主要原因。贝拉勒认为,美国此举的另一目的是满足奥巴马政府在美国国内的政治利益,同时也为了向中东地区伊斯兰势力发出“美国仍在向埃及施压”的信号。

不过,分析人士认为,美国停援对埃及

